
Ata da quinta reunião do Movimento VCL -  Viva a Cultura Local 

 Aos 7 dias do mês de maio do ano de 2024, às 19:00h, na Associação Comercial de Santos Dumont, situada à 

Rua Luiz Cunha, 81 – 3° andar no centro da cidade de Santos Dumont, aconteceu a terceira reunião do Movimento 

VCL – Viva a Cultura Local, com o intuito de discutir a pauta a seguir relacionada:  Conselho de Política Cultural, Plano 

Municipal de Cultura,  PAAR e  Comissões Setoriais. 

Após a leitura da ata, o anfitrião Tiago Guimarães deu as boas vindas aos presentes, informando sobre as etapas da 

reunião e apresentando o problema proposto para o encontro. A seguir, passou a palavra à secretária de Educação 

Bárbara que deu início à eleição do Presidente do Conselho e informou que quem for eleito, deve escolher o secretário. 

Dois candidatos  apresentaram seus nomes para a votação: Louise Philipe e Leo Barroso. Os presentes votaram e foi 

feita a contagem, na qual Louise foi eleito por 6 votos a 5. Louise indicou Gracielle como secretária. Bárbara solicitou 

que seja feito um grupo no WhatsApp a fim fe facilitar a comunicação entre as partes e informou que por meio deste 

enviará o decreto ja assinado pelo prefeito. A palavra foi entao repassada para o anfitrião.  

        Tiago iniciou dizendo que esse é o momento de construção coletiva e enalteceu a disposição para o trabalho dos 

presentes. A seguir, Tiago informou que estava sendo cobrada uma taxa de R$50,00 pela utilização do espaço da 

reunião e apresentou três produtos: a revista Abaquar Cult, o livro O arraial distrito de João Gomes de Luiz Mauro e o 

livro Celestina, que é uma reedição do primeiro romance escrito em Santos Dumont, para que fossem adquiridos por 

quem se interessasse e o dinheiro usado para o pagamento da taxa. 

      Passou se então para o momento de capacitação,  onde rapidamente foram lembrados os itens já abordados 

anteriormente. A seguir, foram apresentados sete passos que fazem um bom conselheiro, que são: aprendizado, 

vivência do setor, agregar, ser presente, saber perguntar, defender a boa ideia e ter uma única bandeira. Foi sugerido 

ainda incluir um oitavo passo: saber ouvir. Tiago apresentou então a comunidade VCL criada no WhatsApp, onde cada 

setor tem seu grupo para discussão e construção do plano de cultura. Essa comunidade deve ser amplamente 

divulgada para que agregue o maior número possível de integrantes dos diversos setores. Após, salientou-se a 

necessidade da criação de Comissões Setoriais, as quais irão auxiliar os membros do conselho, para que as ações destes 

sejam mais dinâmicas e eficientes.  

      Dando prosseguimento,  foi esclarecido do que se trata o PAAR,  que é o Plano Anual de Aplicação de Recursos da 

PNAB - Política Nacional Aldir Blanc. Reiterou-se o carater de urgência em relação ao PAAR, ja que o prazo final para 

este é 31/05/2024. 

      Passando para o plano de ação, três iniciativas foram propostas: ler sobre a lei do Sistema Municipal de Cultura de 

2012 e sua nova redação de 2018, estudar sobre a PNAB e o PAAR (os documentos relacionados serão disponibilizados 

na comunidade para estudo e divulgação), viver o seu setor e agregar, trazendo ao menos três novos membros de 

cada área para a próxima reunião. Para encerrar, Tiago apresentou o novo chefe da divisão de cultura,  Léo Barroso, 

que se apresentou como carnavalesco, compositor e desenvolvedor de arte gráfica e exaltou todos os artistas 

presentes. Leo informou também, que em sua  primeira ação a frente do setor de cultura, serão feitas uma série de 

filmagens com todos os artistas indicados pelo conselho, e estas serão apresentadas em site e no telão do centro. 

Disse ainda que sempre que possível, fornecerá suporte de mídia para que as ações do conselho e dos artistas locais 

sejam conhecidas por todos. Finalizou sua fala agradecendo a todos. 

      O anfitrião informou que os dados a respeito do município que constam no Sistema Nacional de Cultura estão 

desatualizados, e solicitou que o novo gestor do departamento  faça a atualização dos dados, para que as informações 

pertinentes cheguem aos atuais membros do conselho. 

A reunião foi encerrada e o momento registrado em uma fotografia. 

Não havendo mais para o momento, eu Amanda de S. A. Miranda, lavrei a seguinte ata que depois de lida e aprovada, 

vai assinada por mim e por todos os presentes. 

 

 

 


